
Téma : ZAČIATOK DOMESTIFIKÁCIE  A  CHOVU KONÍ V ÁZII 

 najnovšie archeologické vykopávky na Arabskom poloostrove  / Saudská Arábia – neolitické 

nálezisko v Makare/  potvrdzujú, že domestifikácia koní sa uskutočnila už pred 9000 rokmi 

 Makarská kultúra patrila k veľmi pokročilým civilizáciám neolitu / mladšia doba kamenná / 

V lokalite boli nájdené mumifikované zvyšky kostier, hroty šípov, škrabadlá, mlynčeky na zrno, 

nástroje na pradenie a tkanie a iné remeslá. Dokazuje to, že makarská kultúra mala vo svojom 

strede veľmi zručných remeselníkov.  

 testovanie uhlíkovou metódou a tiež výskum DNA ľudských pozostatkov nájdených v lokalite 

datujú sídlisko do doby okolo roku 7 000 pred naším letopočtom.  

 vedci však pred pár rokmi objavili doklady, že príslušníci kultúry Botai na území dnešného 

Kazachstanu chovali kone už pred 5 500 rokmi, a to nielen kvôli jazde, ale práve aj ako zdroj 

potravy. Botaiovia dokonca kone kvôli chovu selektovali.   

 Chetiti, Mitani =  chov koní 4000 r. p.n.l v oblasti Čierneho a Kaspického mora 

 /Chetiti  boli staroveký indoeurópsky kmeň v dnešnej Anatólii. Chetiti vybudovali v 2. tisícročí pred Kr. Chetitskú ríšu. 

Hlavným mestom Chetitskej ríše bolo Chattušaš . Vrcholové obdobie dosiahla Chetitská ríša v období 14. storočia p.n.l. 

Kristom. 

 Mitanni ich ríša existovala  vo 15. až 14. storočí p. n. l. V období svojho ho najväčšieho  rozmachu v 14. storočí p. n. l., 

zahrňovala územie  dnešného juhovýchodného Turecka, severnej Sýrie a severného Iráku. Hlavným mestom bolo 

Vaššukkani, ktorého miesto nie je stále presne známe  

 prvé písomné správy o domestifikácii = 3468 p.n.l v Číne za panovania cisára FO HI 

 medzi unikátne archeologické nálezy zo starovekej Činy patrí aj nález z terakoty / neglazúrovaná 

pálená hlin, tehlovo – červenej farby / z obdobia panovania cisára Š CHUANG TI v 3 storočí p.n.l. Nález 

obsahoval 8000 postáv ľudí – bojovníkov, 520 koní a 130 bojových vozov / UNESCO 1987 na 11 

zasadnutí = svetové kultúrne dedičstvo / 
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